

EL CORREO

NUM. 10.515.—(AÑO XXX)

MADRID.—DOMINGO 14 DE NOVIEMBRE DE 1909

PRECIO: 5 CENTIMOS.

DE ARTE

EXPOSICIÓN GOSÉ

Si alguno de aquellos famosos maestros de la pintura japonesa, Utamaro ó Hokusay, hubieran venido á vecindarse á París, y en el ambiente artístico de esta capital, árbitro de las elegancias modernas, hubieran producido, sugestionados del espiritualismo de dibujantes tan fáciles como Grevyn y Mucha, de cierto hubieran producido sus obras en el estilo que caracteriza la personalidad del artista francés Javier Gosé, que ayer se ha presentado al público en la Exposición de Arte Japonés.

Para las personas que conocen los periódicos ilustrados *Ingend* y *Simplicissimus*, la firma de Gosé es sobradamente conocida. Para mucha parte de nuestro público es indudablemente nueva, y la personalidad tan distinguido artista francés, una revelación.

Bien conocida es y hecho registrado desde hace tiempo la influencia del arte del Japon en el moderno arte francés. Por raro que esto parezca, tiene su justificación esta influencia de un arte joven en un arte viejo. Mas sin pararnos á razonarlo y comentarlo, el japonismo, que un tiempo pudo considerarse como tendencia caprichosa, ha venido á ser algo idéntico con los modernos procedimientos.

La dificultad está en saberlos hermanar con el espíritu del arte europeo, sin violencia ni falsamiento de la verdad, y este dichoso equilibrio es lo que constituye el mérito de Gosé, artista en quien resalta la originalidad y el gusto exquisito.

La característica que le es común con los pintores japoneses es el dibujo de líneas suaves, sean el pincel ó el carboncillo su medio de expresión. Como los japoneses, José dibuja pintando. La dureza del lápiz corriente y de la pluma está desterrada de su técnica. Lo están igualmente las transparencias de la acuarela.

La tinta de china empleada con intensidad ó con ligereza completamente japonesa, y la aguada (que tal es la equivalencia propia del vocablo francés *Gonache*) le bastan para producir las sensaciones y los efectos que se propone. Mezcla á veces habilmente el pastel, la aguada y la tinta de China, en cuyo manejo es nuestro habilísimo.

De las setenta y cinco obras expuestas en esta de Vilches, tres no más están pintadas al óleo, y en ellas su autor se diferencia poco de otros pintores modernistas.

Su fuerte es el dibujo de mancha, con color ó sin él, y donde aparece á mi ver más sugestivo es en aquellos en que hizo poco uso del color, tan sólo para realzar algún detalle, ó donde prescindió en absoluto de él, para ceñirse al empleo de la tinta de China, de la cual sabe sacar variedad de efectos, ora para trazar delgados perfiles, ora para conseguir transparencias, notas intensas y felices contrastes.

Sus asuntos, tomados de la vida parisina del boulevard ó de los centros *demi-mondains*, eszonados con el fino humor y el espiritualismo delicados del artista y teniendo por protagonista constante la mujer, elegante, grácil, ondulante, suavemente voluptuosa, atraen y recrean al mero espectador, y hacen pensar y sentir á quien los contempla despecto.

No tengo lugar para un análisis de las obras expuestas. Ve á verlas, lector, y fíjate en las tituladas, *La toilette*, *Meslinas*, *Coquette*, *Sultán*, *Charlotte*, *Wiehe*, *Sobre el diván*, *Idilio*, *a Minuit*, *El primer sueño*, *Nocturno*, *Flor marchita*, *Margaritas*, *Romántica*, *Teatro al aire libre*, *La hora del té*, *Mariposas*, *Trasnochando*, *High Life* y *Paseo nocturno*.

Tampoco puedo detenerme á señalar la variedad de efectos conseguidos, desde la mancha á tinta de China hasta el aspecto del agua fuerte, en alguno de cuyos dibujos hay concomitancias con Goya.

En todo ello Gosé aparece gran artista, delicado, sutil, sólido en el dibujar, preciso y fino en la expresión y dotado del *quid divinum* de decir mucho con muy poco, cosa difícil con la palabra, y tan difícil, por lo menos, con los pinceles.

Merece ser vista despacio esta Exposición, y merecen calurosos plácemes el Sr. Vilches por el esfuerzo que representa el intento de transplantar al huerto madrileño los exitosos frutos parisinos.

José Ramón MELIDA.

LA POLÍTICA FRANCESA

Consejo de ministros.—Los presupuestos.—La cuestión de Creta

Paris 13. El Consejo de ministros celebrado hoy en el Eliseo, bajo la presidencia de M. Fallières, ha acordado rechazar las mociones previas que se proponen, al parecer, presentar en la Cámara determinados diputados contra los nuevos impuestos propuestos por el gobierno para equilibrar el presupuesto.

Asimismo ha acordado pedir á la Cámara de diputados prosiga con normalidad la discusión del presupuesto.

El ministro de Hacienda y el presidente del Consejo declararán en el Parlamento que es indispensable crear, en los próximos presupuestos, nuevas fuentes de ingresos por medio de impuestos ó contribuciones.

No tienen empeño en que sean dichos impuestos ó contribuciones los mismos que tiene proyectados el ministro de Hacienda, sino que la Cámara podrá crear los que opndrán terminantemente á todo empréstito, pues, á juicio de ellos, recurrir á un empréstito para llevar á cabo el proyecto sobre retiros obreros, sería, por el contrario, echarlo á tierra de una vez.

Además, M. Briand, conforme á lo acordado en el Consejo celebrado en el Eliseo, planteará la cuestión de confianza con motivo de las dos mociones que se rechazan en conjunto los nuevos impuestos proyectados por el ministro de Hacienda.

En dicho Consejo el ministro de Negocios Extranjeros manifestó á sus compañeros que el embajador de Turquía le entregó estos días una nota de su gobierno referente á la isla de Creta, contentándole que consideraba inoportuno plantear la cuestión de Creta.

Las demás potencias protectoras de dicha isla, han hecho—añadió M. Pichon—igual declaración.

El ministro de Hacienda dimite.—M. Briand se opone á la dimisión

Paris 14. La hostilidad con que tropieza en la Cámara la discusión de los presupuestos, tienen profundamente disgustado al ministro de Hacienda, M. Coehery ha manifestado á M. Briand que, á fin de evitar á sus compañeros de gobierno las dificultades que para ellos pudieran surgir del debate, ponía la cartera á su disposición.

El presidente del Consejo y los demás ministros, considerando que las «mociones» presentadas ya ó que se presentaran contra los nuevos impuestos pedidos por el ministro de Hacienda, revisten un carácter y una tendencia exclusiva y marcadamente política, declararon que todo el gobierno es solidario del ministro de Hacienda y que, por lo tanto, éste debe permanecer al frente de su departamento.—*Fabra*.

LAS EXPROPIACIONES de las fábricas de cerillas

La *Gaceta* de hoy publica un decreto del ministerio de Hacienda dando facilidades para la incautación por el Estado de las fábricas de cerillas expropiadas ó que se expropian con arreglo á la condición décimo sexta del convenio entre el Estado y el gremio de fabricantes de fósforos, fecha 21 de Junio de 1900.

En el decreto se dispone que acordada que sea la expropiación de una fábrica de cerillas se procederá á constituir en depósito en la Caja General de Depósitos la cantidad que se fije como precio del inmueble objeto de la expropiación, y á redactar el proyecto de la correspondiente escritura pública; hecho lo cual se pondrá en conocimiento del interesado, señalándole el plazo improrrogable de ocho días para que concurra en Madrid al otorgamiento de dicha escritura y recibo consiguiente del resguardo del depósito.

Transcurrido el plazo sin que el interesado haya comparecido para el otorgamiento de la escritura, se procederá á la ocupación del inmueble y á su toma de posesión, la que se dará por el gobernador civil de la provincia al delegado de Hacienda de la misma.

El acta de incautación y toma de posesión del inmueble, debidamente autorizada, en unión con el resguardo del depósito del precio de la expropiación, se remitirá al registrador de la Propiedad para la inscripción á favor del Estado.

El pago del precio de la expropiación tendrá lugar previa liquidación de los gastos efectuados por cuenta del fabricante á cuyo cargo correrá la cancelación previa de todos los gravámenes que existan sobre el inmueble.

EL PROCESO STEINHEIL

El informe del defensor.—El Jurado se retira á deliberar

Paris 13. Comienza el defensor de la procesada su informe diciendo que este proceso empezó á sustentarse hace diez y ocho meses, y consta de 1.500 piezas, que dan un total de 15.000 páginas, para fundamentar una acusación deleznable que se refuta por sí misma.

Niega que su defendida tuviese antes de casarse relaciones amorosas, y demuestra que siempre dió pruebas del más acendrado amor hacia su madre y su hija, y que siempre tuvo para con su marido grandes y amistosas atenciones.

Rechaza las insinuaciones de índole política hechas durante la instrucción ó vista de la causa, como asimismo las *leyendas* traídas ante el juez instructor ó ante el Jurado.

Afirma que tiene pleno convencimiento de que su defendida es inocente en absoluto de los asesinatos por que se la acusa.

«En vano se buscaría á qué móvil hubiese podido obedecer mi cliente para matar á su madre y á su marido, puesto que madame Steinhell sabía que jamás, ni que fuera viuda ni que fuera divorciada, se casaría con M. Bordenave.»

Refiriéndose á los cargos formulados contra la procesada por la acusación, dice el defensor que ésta prefirió ver un crimen doméstico allí donde la policía, con razón, por cierto, sólo supo y pudo ver un crimen de ladrones.

«De suma habilidad ó ingenio—dice—dieron prueba los ladrones que mataron á M. Steinhell y Mme. Japy, al respetar la vida de la procesada, pues dejar vivir á ésta fué el mejor medio que discurrir pudieran para alejar de sí las sospechas y llevar á la justicia por equivocados senderos.»

«Cuanto ha dicho la acusación—exclama—no es más que efumero polvo. De ello nada puede quedar, ni nada queda ya.»

A las siete se suspende la sesión, reanudándose á las nueve, continuando su informe el defensor, el cual procura demostrar la verdad del robo, y termina aconsejando á los jurados que absuelvan á la acusada en nombre de su hija.

Mme. Steinhell, que derrama abundantes lágrimas, declara que no tiene nada que añadir para su defensa.

El Jurado se retira á las diez de la noche para deliberar sobre las 11 preguntas que le han sido dirigidas.

El veredicto.—Mme. Steinhell, absuelta

Paris 14.

A la una de la madrugada los jurados llamaron al presidente para que aclarase el sentido de algunas preguntas del interrogatorio.

El veredicto, declarando la inculpabilidad de la procesada.

El fallo fué acogido con una estruendosa salva de aplausos.

Madame Steinhell se desmayó, siendo socorrida por su defensor y otras personas.

Terminó la sesión declarando el presidente del Tribunal la absolución de madame Steinhell, la cual quedó anoche mismo en libertad, abandonando en automóvil el Palacio de Justicia.—*Fabra*.

UNA EXPLOSION

Explosión.—Dos niños muertos.—Varios heridos

Las Palmas 13. En Santa Brígida, pueblo de esta isla, en una finca propiedad de D. Rafael Mastiea, hizo explosión un barril cargado de pólvora, causando la muerte de dos personas y resultando con heridas de más ó menos gravedad otras varias que se encontraban en la habitación donde el explosivo estaba almacenado.

Parece que la explosión fué originada al tirar una cerilla, utilizada para encender un cigarro.

Tenerife 14.

Gobernador interino á ministro Gobernación.

Ampliando telegrama sucesos explosión, tengo honor comunicar V. E. que según antecedentes adquiridos por delegado Las Palmas en lugar del suceso, un saco de pólvora destinado á extracción de piedra, produjo explosión al arrojarla un obrero en la cava de un cerillo, que al arrojarse quedó encendida. Consecuencia explosión, fueron heridos seis individuos y una niña.

Se ha prestado debida asistencia, siendo conducidos al hospital de Las Palmas por acuerdo juez instructor y fiscal Audiencia que instruyen diligencias.

Tenerife 14 (12:04 t.)

Ampliando telegrama que un día á V. E. comunico comandante Guardia civil desde el sitio del suceso que, personado allí, resultó que en Cuevas Grandé, á tres kilómetros de Santa Brígida, explotó medio quintal de pólvora delicada á barrenos, encontrándose en el interior de la cava dos familias.

Explosión ocurrió por haber arrojado una cerilla, resultando muerta niña siete años, heridos graves un matrimonio ó hijo de siete años, menos grave otro matrimonio y niño de un año muerto, siendo conducidos heridos coche y camillas á Las Palmas, acompañados guardia civil.

Detenido sujeto que dejó saco sin avisar. Denunciado al delegado fabricante de pólvora y expendedor de la misma. Espero se ha de llevar con todo rigor, exigiendo responsabilidades á cuantos en ella hayan incurrido.

Tombor de tierra

Tenerife 14 (12:47 t.)

Gobernador interino á ministro: Alcalde de Looz me telegrafía que á las seis de la mañana de hoy se ha sentido en aquella villa fuertes temblores, siendo el último á las siete de la misma sin consecuencias, pero causando alarma. Me he puesto al habla con dicha autoridad municipal, á la que me he ofrecido, así como aquel honrado vecindario, para cuantos auxilios crea pueda prestarme, y estoy preparado para personarme allí si me presencia fuerza necesaria. Me permito manifestar á V. S. que estos temblores, aunque no son con frecuencia, suelen repetirse más de una vez en el año.

EL REY DE PORTUGAL

Burdeos 13.

D. Manuel salió á las nueve y diez para Cherburgo, siendo aclamado por la muchedumbre.—*Fabra*.

Oberburgo 14.

El rey D. Manuel llegó esta mañana á las once sin novedad, embarcando seguidamente con dirección á Inglaterra.

Le fueron tributados los honores militares.—*Fabra*.

NUEVOS ALCALDES

Han sido firmados los siguientes nombramientos de alcaldes:

Navalmoral de la Mata.—Isidoro Marcos Lozano.

Lucena de Córdoba.—D. Joaquín Díez Ramirez.

Barbastro.—D. Pedro Martí Lanich.

Novelda.—D. Daniel Gómez.

Elche.—D. Tomás Alonso.

Monóvar.—D. Nicandro Brotons.

Almadén.—D. Angel León Orden.

Ceuta.—D. Restituto Palada Garrido.

Vall de Ueb.—D. Demetrio García y García.

Graxalema.—D. Francisco de la Rosa y Castro.

Tabernas.—D. Luis López García.

Zanora.—D. Dionisio Galdévillas.

Alicantes.—D. Angel España.

Fuenteauco.—D. Luis Gómez Villalba.

Villalpando.—D. Lidiano Gil Aliende.

Santa María de Nieva.—D. Victorio Gonzalo de Dios.

Astudillo.—D. Casimiro Aguado.

Don Benito.—D. Joaquín Peralta.

Marquina.—D. Bruno Salazar.

Ciudad Real.—D. Ceferino Saúco.

Almodóvar del Campo.—D. Ambrosio Fernández Bobo.

Valdepeñas.—D. Onofre Cornejo Camillero.

Almagro.—D. Agustín Gómez Gallano.

Cuellar.—D. Mariano de la Torre Quiza.

Ferrol.—D. Fernando Rey Lavandera.

Bilbao.—D. Eugenio Martínez Sevilla.

Lérida.—D. Mario Sol Maestro.

Ayamonte.—D. Pedro Gutiérrez Fon.

Almonte.—D. Manuel Moreno Acededo.

Ovense.—D. Modesto Varela Sotero.

LA GUERRA

Telegrama oficial

Melilla 13. Anoche, en Nador, enemigo hizo algunos disparos desde el poblado sobre el campamento de fuerzas, y en Alhucemas la plaza ha seguido hoy disparando sobre los grupos que se presentaron á la vista.

En las demás posiciones, sin novedad. Hoy he visitado la de Hidum, recorriendo camino que ha hecho regimiento Rey, dirigido por ingenieros, y ya está en disposición de poder llevar por él artillería campaña.

Las obras de fortificación de la posición están ya terminadas, faltando sólo construcción de almacenes, que se efectúa con gran rapidez.

Después he revistado fuerzas que allí hay, y tengo el gusto de comunicar á V. E. impresión satisfactoria en extremo que me han producido por brillantez con que se han presentado y buen espíritu de la tropa.

El general Marina en Hidum.—El Infante don Carlos

Melilla 13.

Durante el día han seguido sintiéndose detonaciones de los barrenos en la posición Tal-el-Marín en el Garugú, los que tienen por objeto el volar los reducidos que pudieran servir para guarecerse á los *Pacos*. Los cazadores de Cataluña y los ingenieros se ocupan en estos trabajos.

Por la tarde salió el general Marina, dirigiéndose á Hidum acompañado de su Estado Mayor.

Detenidamente examinó el general la posición más importante y las dos secundarias, estudiando el terreno y los trabajos de fortificación.

En breve se reducirán las fuerzas que guardan Hidum, las cuales se limitarán á dos compañías de Infantería y una batería; sobre el acantilado, una compañía y una batería, y en la avanzada una compañía solamente. Las actuales baterías de montaña se sustituirán con dos sistemas Saint-Chamond.

El general Marina regresó á las seis de su visita. Girará otras á varias posiciones avanzadas.

El Infante D. Carlos ha visitado las posiciones de Beni-Sielar, quedando complacido de los trabajos realizados.

Esta noche han estado en el Casino Militar los generales Marina y Arizón para darle la enhorabuena por su asenso.

Procedente de la Restinga ha llegado esta tarde un remolcador que conduce algunos enfermos y pasajeros.

El enemigo hizo anoche unos disparos desde un poblado inmediato contra el campamento de Nador, siendo rechazado.

El temporal de levante tiende á decrecer. Mañana llegarán los vapores correo.

En Zelúan se volvieron á ver grupos de moros que cruzaban por el término, dirigiéndose, según se supone, á Tivan.

La situación de la harea

Melilla 14.

Las noticias de los moros que regresan de la harea coinciden en que ésta disminuye cada día más, no llegando ahora á 500 el número de los que componen aquélla. Demuestran que están cansados de pelear inutilmente y no quieren más guerra, prefiriendo vivir en paz con los españoles.

Anoche, á las ocho, conferenciaron el Bachir y el general Marina.—*Mencheta*.

El general Marina en Nador.—Llegada de barcos

Melilla 14.

El general Marina marchó á recorrer los campamentos de Nador.

Regresará al anoche.

Han llegado unos vapores, algunos de ellos con tropas.

En el *Mahón* vinieron la familia del general Arizón y 450 soldados.

Esta mañana se celebraron misas en los campamentos, asistiendo numeroso público.

Ha llegado Hidum el general Morales para conferenciar con el general en jefe.

A las once salió esta mañana para Nador y Zelúan un convoy de camellos, que cargaron mercancías en la segunda caseta, á donde los llevó un tren de las minas del Rif.

Hoy ha venido á esta plaza mayor número de moros, con borriquillos cargados de carbón, legumbres y gallinas, lo cual parece demostrar que aumenta la confianza de los kabileños y que nuestras tropas les imponen cada día mayor respeto.

Esta tarde zarpará para Málaga, á cobijarse de probables temporales el vaporito *Nogusras*, de la Compañía Trasatlántica, que ha prestado importantes servicios para el desembarque de las tropas.

A bordo del *Mahón* marchan hoy á Málaga y Madrid los Sres. Aranda, que han sido ascendidos á generales. Van á presentar sus respetos al Rey.

También saldrá en dicho buque la señora del ministro de la Guerra.

Según impresiones que circulan en la plaza, Mizian, El Chaidi y Si Abd-el-Kader no asistirán á la conferencia del próximo martes, viniendo en cambio caídas importantes de Beni Urriaguel, Beni T'Zin y Hai Usara.—*Fabra*.

El «Princesa de Asturias»

Cartagena 14.

Ha zarpado para Melilla el crucero *Princesa de Asturias*, que va á relevar el destacamento de su dotación que tiene en la Restinga.

Luego marchará á Cádiz para reparar averías en el arsenal de la Carraca.—*Fabra*.

MOPE Y DATO

El presidente del Gobierno, Sr. Morot, en su despacho del ministerio de la Gobernación. Según dijo después el subsecretario Sr. Alba, el Sr. Dato fué á Gobernación con el solo objeto de presentar al Sr. Morot á un príncipe de la casa Rostchold, próximo pariente de monsieur Baier, que visita por España y deseaba conocer personalmente al Sr. Morot.

CATASTROFE EN UNA MINA

460 muertos

Nueva York 14.

Comunican de Spring Valley, del Estado de Illinois, que está ardiendo la mina de San Pablo Coal Company.

Los trabajos de salvamento han tenido que abandonarse ante la violencia del fuego. Se calcula que han perecido 460 mineros.—*Fabra*.

REPUBLICANOS Y SOCIALISTAS

Candidaturas de coalición

UNA REUNIÓN

En la Casa del Pueblo se reunieron anoche los Sres. Largo Caballero, D. Manuel Varela y D. Jacobo Castro, en representación de la Agrupación socialista madrileña; los señores Torre Murillo, D. Dío Amando Valdivieso y D. Manuel Benedito, en representación del partido federal; los Sres. Abellán, Caballero y Monreal, en representación del partido radical, y los Sres. Ramos, Santillán y Aguilera y Arjona, en representación de la Junta municipal de Unión republicana de Madrid, para ratificar la coalición concertada por todas las fuerzas políticas mencionadas y acordar el número de candidatos que respectivamente han de presentar en las próximas elecciones municipales.

Propuso el Sr. Abellán que se acordase igual número de candidatos para cada uno de los partidos, siendo desechada su proposición.

El Sr. Aguilera y Arjona presentó otra, en la cual se distribuían los puestos de la candidatura de coalición socialista-republicana, adjudicando cuatro puestos á los socialistas, cuatro á los federales, cuatro á los radicales, un progresista y siete á la Unión republicana.

El Sr. Abellán se retiró antes de ser votada por no estimar justo que ninguna otra fuerza política obtuviese mayor número de candidatos que su partido.

Fué aprobada por unanimidad la proposición del Sr. Aguilera y Arjona, el cual invitó á la Junta, y fué aceptado, á que se reservara á los radicales los cuatro puestos que, por virtud de la votación última, se habían asignado á este partido, dirigiendo en tal sentido una comunicación á las Juntas municipal y provincial de dicha agrupación política, excitando á la concordia y pidiendo á los radicales contestasen al aceptar los cuatro puestos asignados.

Aprobóse después la siguiente distribución de las candidaturas para las próximas elecciones de concejales, quedando al arbitrio de los respectivos comités de distrito la designación de las personas:

Distrito de Palacio, un candidato federal; Universidad, uno de Unión republicana y un socialista; Chamberí, uno de Unión republicana, un federal y un socialista; Hospicio, un radical, un socialista y uno de Unión republicana; Congreso, un socialista, un progresista y un federal; Centro, un radical, uno de Unión republicana y un federal; Inocencia, uno de Unión republicana; Latina, un radical; Hospital, uno de Unión republicana; Buenavista, un radical y uno de Unión republicana.

EL PARTIDO RADICAL

Los representantes del partido radical explican su actitud en la reunión de anoche del siguiente modo:

Al tratar del número de candidatos á que cada uno de los cuatro partidos creía tener derecho en las elecciones, la representación socialista entendió que siendo 20 el número de candidatos á presentar, debían repartirse por partes iguales, asistiendo á estas manifestaciones los federales. El partido radical estimó que esto era lo equitativo.

La Unión republicana manifestó que formándose su organismo de elementos procedentes de todos los partidos y queriendo conceder un lugar á los progresistas, necesitaban mayor número de puestos, invitando á los socialistas á que se conformaran con cuatro puestos, á lo cual accedieron éstos. Igual respuesta dieron los federales.

El partido radical, por su parte, contestó á la invitación que en vista de la renuncia voluntaria que los partidos socialista y federal habían hecho de un puesto, cada uno de los doce restantes debían repartirse por mitad entre el partido de Unión y el que representaban, ó, en caso de que la representación de la Unión no se conformara, se adjudicaría á cada uno de estos dos partidos cinco lugares, ofreciendo los otros dos al partido progresista.

No fueron acogidas estas proposiciones por la Unión, y en vista de ello las representaciones socialista y federal propusieron, como socios

acción, que ellas cedieran un puesto, cada uno de los cinco que, por partes iguales, les correspondía, a la Unión, a lo que la representación radical expuso que se conformaba, siempre que en esta constara que se habían distribuido por partes iguales, y que si la Unión Republicana figuraba con siete puestos, era por graciosa concesión hecha por aquellas dos representaciones; pero que la representación radical no se desprendía de ninguno de sus puestos, y quería conservar su parte íntegra, por entender que contaba con tantas fuerzas como la Unión.

Otra proposición—dicen los radicales—presentaron los delegados de la Unión, a la cual siguió una del partido radical que fué rechazada por representaciones de los partidos Unión, federal y socialista.

El partido radical, entendiéndose que no podía ser equitativa cualquiera otra solución que no fuera la encarnada por la igualdad absoluta de todos los partidos allí representados, dió por terminada su misión, declinando la responsabilidad de las consecuencias de este acto sobre el partido de Unión Republicana, por su actitud absolutamente incoercible.

El Sr. Lerroux. Dice El Liberal: «El Sr. Lerroux se ha adherido a la concentración republicana acordada por la minoría parlamentaria del partido, firmando ayer el acta que se levantó de la reunión celebrada en la casa de la Unión».

Conferencia de Pablo Iglesias. El jefe del partido socialista, D. Pablo Iglesias, dió anoche en la Casa del Pueblo una conferencia sobre el tema «Aditum del partido socialista en las presentes circunstancias políticas».

Examinó el orador la campaña de Melilla y los sucesos de Barcelona, haciendo cargos al anterior Gobierno, del cual dijo era el más reaccionario que había gobernado a España desde los tiempos de Narváez.

Encareció la necesidad de una obra revolucionaria, y aconsejó que el partido socialista se alie con el republicano en las luchas electorales, con el fin de reunir fuerzas y apreciar a las clases obreras puedan esperar su regeneración de los partidos avanzados.

VIDA TEATRAL

PRICE.—Mañana lunes se representará La vida alegre, con la novedad en el reparto de cantar la parte de protagonista la notable tipa señorita Laredo; la del conde Danilo, el celebrado artista Franco de Maana, y la de Rosalinda, el aplaudido tenor Sr. Simonetti.

La empresa, al mismo tiempo que procura un descanso a la señorita Astorga y al Sr. Bant, que tan admirablemente vienen interpretando La vida alegre, pone en juego a artistas tan notables como la señorita Laredo, el Sr. Maana y el Sr. Simonetti en su propósito también de dar la mayor variedad al espectáculo.

La próxima semana hará su presentación la bella y elegante tipa Emilia Barco.

LATINA.—El amor en la guerra se titula una zarzuela de gran actualidad que ha comenzado a ensayarse en este teatro, letra de dos aplaudidos autores y música del inspirado maestro San José.

La empresa, que ha ranceado el local interior y exteriormente, ha montado con esplendidez los cuatro cuadros de la obra, adquiriendo trajes nuevos y decoraciones de extraordinaria vistosidad.

SUCESOS

Pareja sorprendida.—Hará algún tiempo una agraciada dama, con el fin de someterse a un tratamiento médico.

El tiempo pasó sin que la dama regresara a su hogar. Su esposo, pues la dama es casada, la requirió gran número de veces para que volviera, a cuyos requerimientos la esposa usaba hábilmente su regreco, hasta que ya cansada de las peticiones de regreso que su esposo demandaba, contestó que se encontraba bien en Madrid y que no regresaría jamás al hogar.

El marido concibió esta inesperada contestación la sospecha de que su mujer le era infiel. Practicó diligencias y pesquisas, y éstas le dieron la clave del misterio.

Supo que un caballero que ocupa alto cargo en la capital se hallaba, hecho son gran frecuencia, viajando a Madrid, y sospechando que ésta fuera el autor de un deshono, decidió salir de dudas, a cuyo fin ayer tomó el tren en dirección a esta corte, siguiendo la huella de su enemigo.

Ya en esta población siguió al caballero referido y le vio entrar en la casa núm. 33 del paseo de Trágneros.

Cuando tuvo la evidencia que en el piso bajo de la referida casa vivía su esposa en unión del caballero que momentos antes había entrado en la mencionada casa, se trasladó al Juzgado de guardia, en cuyo centro presentó el marido ofendido una demanda por adulterio.

El Juzgado de guardia admitió la denuncia y se encaminó a la citada casa, en la que encontró al recién llegado de Salamanca y a la esposa del denunciante.

Pero es el caso que cuando el Juzgado se personó en la referida casa, encontró sola en una habitación a la esposa del denunciante, y en otra bastante alejada de ésta al viajero en compañía de una sirvienta.

La esposa y el caballero fueron conducidos al Juzgado de guardia, donde prestaron declaración, siendo después puestos en libertad mediante la correspondiente fianza.

TEATRO REAL

MANON

De Tannhäuser a Manon—sueto, libro y música—el descenso no es de algunos pedacitos, sino de algunos tramos. (El pensamiento no es mío. Es de maese Pedro del Grullo.) No importa. La vida permanente en las alturas no es para los pulmones normales. Los gozos humanos admiten y hasta exigen gradaciones múltiples. Massenet no es un alpinista, y se contenta con cumbres de colinas, esbiviendo alegrías bonitas y pintorescas. Su dominio es, en efecto, el de un artista que sabe al dolo fino y que no sabe al dolo bruto.

Una de las impresiones culminantes de arte en la temporada anterior fué la de Rosina Storchio en el papel de Manon. Entonces apareció, en obsequio a esta fenomenal artista, el vocabulario de los elogios. No encuentro nuevos adjetivos que aplicarlo, aunque los quisiera, y mas expresivos. Lejos de cansarme como otras, la admiro cada vez mas. No es la gran escena de la seducción, donde mas que al caballero Des Grieux seduce al público en masa y es capaz de seducir el mundo entero; es en cada escena, en cada frase de la obra. Para ella no hay carta sin valor; todo tiene para ella igual importancia; el momento, el emblesmo, surgen de los mas insignificantes detalles. Con la misma admiración se la escuchaba y se la mira en los pormenores de la acción, nunca en ella imperceptibles, que en las grandes situaciones dramáticas, donde alcanza al máximo de la pasión artística y bella. Y todo esto, unido a la pureza de su voz, a la seguridad y afinación de su canto, a la maestría de su emisión y dicción, constituye un conjunto de emoción y de deleite, de una perfección que muy raras veces es dado presentar y experimentar.

Ni ha sido para ella necesaria este año la competencia prestigiosa de un Anselmi. Le Storchio no es una enamorada de su vanidad personal; es una enamorada del arte; arte que se funda en el talento y en la inspiración que perduran, y que existe en ella objeto de admiración hasta mucho después de que haya sobrevenido la decadencia natural de la voz y de la juventud, sus auxiliares transitorios. Rosina Storchio haría poético y grande hasta el papel de la Rosina del Barbero de Sevilla, sin necesidad de flores ni de gorgoritos. Sa ma hace que la boca al pensar lo que serían en sus manos el de Siglinda, el de Elisa, el de Elisabeth, el de Riva.

La escena de San Sulpicio fué, por supuesto, repetida. La ovación fué una locura, y se repitió cinco ó seis veces al final del acto. Ella se empeñó en que Taccani participara de la gloria que le correspondía como autor dramático público. Taccani es modesto, y así a viva fuerza consiguió dejar a la Storchio sola en la escena. Al maestro Villa le debió de parecer esta una falta de galantería, porque se presentó acto continuo, por nadie solicitado, a descargarse a la Storchio de una parte del peso abrumador de las aclamaciones, reclamando para sí el mérito de ovación. Dios perdona las debilidades humanas.

Un francés descontentadizo me dijo anoche que la Storchio n'est pas une étoile. Contestóle que no; que la Storchio es un lucero, palabra que carece de equivalente en el idioma de nuestros vecinos, más rico en términos difamadores que elogiativos.

Con no haber dado motivo a protestas, la presentación del tenor Taccani hubiera sido un triunfo. Presentarse de buenas a primeras, joven y relativamente inexperto, a luchar en aras del deber con el reciente y fresca competencia de un maestro consagrado por un público adorador de divos, era una verdadera temeridad. Al llegar el momento de su aparición en escena, al oír la orquesta el motivo característico, corrió desde lo alto hasta lo bajo de la sala el murmullo terrible de expectación; pareció oírse el chiqueteo de gatillos, precursor del fusillamiento. El miedo se apoderó del debutante. Sonaron las primeras notas, las primeras frases del amor filial, y nada; ni pretexto siquiera para la «bronca» acaso deseada. Todo el acto transcurrió como una seda, sin más que algún ligero rozamiento, hijo de la consabida paura. Asombro general, y gran aplauso final, que a nadie se le ocurrió rogarle al tenor.

En el segundo acto, ídem per ídem. Sonó la hora solemne de la linda romanza del sueño, plagada de delicadezas y recuerdos comprometedores. Y ya no era de carabines, sino de ametralladoras, el ruido que parecía sonar a través del murmullo general. Acabó la romanza, y sonó en toda la sala un aplauso estruendoso. La batalla estaba ganada, ganada con brillantez y heroicidad, y en buena lid conquistada el entorchado que el auditorio unánime votó. La romanza fué cantada con delicadeza, con gusto, con expresión, modestamente, sin imitaciones, sin grupetti, sin detalles de refinamiento, pero sin vacilaciones, con valor heroico, con seguridad y convicción. Y como la voz es fresca, juvenil, dulce y de muy grato timbre, añada y no exenta del volumen extinguido en un tenor lírico, el efecto producido fué grandioso, y la romanza tuvo que ser repetida, y la repetición resultó aún más firme y brillante.

¿Compensaciones? Anselmi lleva quince años de carrera y experiencia; Taccani solo cuatro. No se me ocurre otra. La ovación que se ganó fué muy merecida, y fué reproducida en la romanza del acto de San Sulpicio. Taccani está ya en su casa.

Todos los demás papeles son mas ó menos secundarios, y fueron perfectamente interpretados por la Barea, por el simpático Brembar, por Cabello, Vidal, etcétera. Sin tropiezos los coros, y la orquesta muy bien dirigida por Villa, aunque no hasta el punto, como el maestro pareció creerlo, de hacerle extensivas las grandes ovaciones tributadas a la Storchio y a Taccani. Total: segunda función, segundo acontecimiento. Así sigamos, como lo promete la «Carmen» que el martes cantará María Gay.

JOAQUÍN

EN EL ATENEUM

CONFERENCIA DEL DOCTOR MOLINER

Anoche dió el doctor Moliner en el Ateneum de Madrid su prometida conferencia de propaganda para el Estado funde Sanatorios con destino a los niños tuberculosos. La ocurruencia, o imponente de gran número de escolares de todas las Penínsulas, apañó extraordinariamente al orador.

Terminada la conferencia se nombró una comisión encargada de gestionar la creación de los Sanatorios militares, y fueron designados para tal fin los Sres. Gancedo, Bosch y Pagador, de la Facultad de Medicina; Ozaeta, de la de Farmacia; Ribledo, de la de Ciencias, y Gmsc, de la de Derecho. Ancho mismo, la comisión envió un telegrama al general Marina dándole cuenta de lo acordado. La comisión se propone visitar al Rey, al presidente del Consejo y al alcalde de Madrid.

ESTADO SANITARIO DE MADRID

Según El Siglo Médico, en la semana última continuaron predominando los mismos padecimientos de la anterior. Abundan los estados gripales y las anginas, bronquitis y bronconemias, aunque en general de naturaleza benigna. Se mantienen rebeldes las localizaciones reumáticas y las formas crónicas reumáticas. El tifus y las fiebres tifoideas disminuyen; pero sigue aumentando la viruela. Las fiecciones hemorrágicas nasales y recetales son también frecuentes.

En los niños hay bronquitis, enteritis y fiebres eruptivas ligeras.

El incendio de la Zarzuela

La compañía disuelta. A pesar de todas las gestiones realizadas por el empresario Sr. Raynot, no ha podido encontrar en Madrid un local para que su compañía continuase actuando, quedando ésta disuelta en consecuencia.

—Quiero pagáros hoy con usura,—dijo—lo que os debo.

—Sin duda,—replicó Lozinsky con una intención que no se le escapó a su adversario,—temeroso de olvidar la deuda, la lleváis escrita en la frente hacia tiempo.

Sericourt no pudo contenerse, y tiró de su sable, lanzando al mismo tiempo un juramento horroroso.

—Deténcos,—dijo Lozinsky,—no es ese antiguo negocio el que nos trae hoy aquí. Ma habéis pedido explicaciones sobre ciertas palabras y sobre ciertas palabras que os he dirigido hace una hora. Yo os declaro, pues, en presencia de estos señores, que sois a mis ojos el más miserable de los hombres, vos, que por ocultar una acción vergonzosa habéis estado a punto de dejar cometer un asesinato; y ¿por qué? Porque habéis sido derrotado en una seducción, porque vuestra honor se encontraba gravemente comprometido. ¡Qué infamia!

Aún no había terminado Lozinsky estas palabras, cuando Sericourt, echado espuma de rabia, le tiró un golpe desesperado, que apenas tuvo tiempo de evitar y de sacar su sable para agitarlo a aquel furioso. Pero en el mismo momento el comandante se resbaló en la nieve, vació y vino a caer, al caer, el sable de su adversario, que le atravesó el pecho. Bocanadas de sangre negra salieron de su boca, mezcladas con horribles blasfemias.

Lozinsky, abandonándole a los cuidados de los testigos, regresó precipitadamente a la ciudad, a fin de acelerar aun más, después de aquel lance, los preparativos de su viaje.

Merced a los generosos auxilios de su libertador, Isaac y su hija pudieron proporcionarse en Grodno algunos días de un descanso bien necesario para reparar sus fatigas. Pero habiendo recibido el regimiento de Lozinsky la

La señorita Mayendia va a Apolo; las señoritas Domínguez, Galasa y Carreras y el Sr. Galorón a Barberi; Ortiz de Zárate a los Campos Eliseos, de Bilbao; Rafael López ha recibido varias proposiciones de provincias.

Funciones benéficas

La comisión organizadora de la función a beneficio de los damnificados de la Zarzuela, compuesta de los concejales Sres. Martín, Sme, Diez, Lequerica, G. Hoyos, Díez Agero y de Sr. Raynot, se dispone a celebrar dos espectáculos en la próxima semana con destino a tan benéfico fin.

Estas dos funciones se celebrarán en los teatros de Apolo y Price y en ellas tomarán parte elementos de todas las compañías de Madrid.

EL MAESTRO GARAY

Repentinamente ha fallecido, víctima de una agria de pecho, el segundo director de la Banda Municipal, D. José Garay.

Dirigió las bandas militares de los regimientos de Andalucía, Garibaldi y Lealtad, y las municipales de G. Jón y Sntander.

Al cesarse la Banda Municipal de Madrid, el Ayuntamiento le nombró segundo director de la misma, en atención a la relevante superioridad de su hoja de servicios sobre las de los otros aspirantes.

El maestro Garay compartía con Villa los triunfos que ha obtenido la brillante banda municipal. Su muerte ha sido muy sentida, y al enterarse, verificado esta tarde, han asistido los compañeros de profesión del finado y numerosos amigos.

NUSTRO FOLLETIN

Terminada la publicación de la novela JESSICA LA JUDIA

en seguida comenzaremos a insertar en nuestro folletín el admirable cuadro histórico, titulado

Historia de los Trece,

una de las novelas más interesantes de Honorato de Boizac, en la cual, el gran creador de La Comedia Humana cumple en vigorosa fantasía y amena novela con el popular Damas, el padre.

Historia de los Trece

la fabula y el relato histórico se unen estrechamente, constituyendo una de las más plenas y palpitantes lecturas que puede darse, y esperamos que los lectores de El Correo nos agradecerán la publicación de sus interesantísimas páginas.

GACETA DE MADRID

SUMARIO.—14 de Noviembre de 1903.

Presidencia.—Real decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Badajoz a D. Jaime Aparicio.

—Otro nombrando para el Regimiento de la Propiedad de Linares.

Guerra.—Real decreto promoviendo al empleo de general de división al general de brigada don Carlos de Borbón y Borbón, Infante de España.

—Otro promoviendo al empleo de general de división al general de brigada D. Miguel de Imaz y Delgado.

—Otro promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Intendencia D. Saverio Rue Souza.

—Otro nombrando general de la octava división al general de división D. Luis Martí Barroso.

—Otro nombrando general de la segunda brigada de la división de caballería al general de brigada D. Joaquín Mirans del Bosch y Carriló.

—Otro nombrando general de la tercera brigada de cazadores al general de brigada D. Modesto Navarro García.

Marina.—Real orden concediendo al contramaestre Andrés Lorenzo Vargas la cruz de plata de la orden del Mérito Naval con distintivo blanco, condecorada con 250 cruces mensuales, y a los 29 marineros que figuran en la relación que se acompaña, la misma cruz de igual clase, orden y distintivo, sin pensión.

orden de marchar, aquel valiente joven se vió obligado a despedirse de sus antiguos huéspedes antes de lo que hubiera deseado.

—Las circunstancias me obligan a partir,—dijo a Isaac, estrechando cordialmente su mano;—pero estad tranquilos, todo lo he dispuesto para que podáis regresar a Wileika al abrigo de todo peligro. Aquí tenéis una carta para el comandante de los puntos avanzados, es amigo mío, y con mi recomendación se apresurará a protegeros.

Isaac respondió al joven oficial con acciones de gracias y bendiciones.

Pero Lozinsky, dirigiéndose a la bella judía, que estaba inmóvil y silenciosa al lado de su padre:

—Jessica,—dijo,—¿no me deseáis también feliz viaje?

La joven elevó hacia él su rostro bañado en lágrimas, y respondió con voz trémula:

—¡Jehová os bendiga, a vos y a vuestra familia. Sin gracia es infinita y no condena a todos los corazones a las dolorosas pruebas que hace sufrir al mío; ¡oh! ¡viva dichoso al lado del objeto en que reposan todas vuestras aficiones!

Dicho esto, volvió la cabeza y las lágrimas inundaron su rostro, cubierto de una palidez mortal.

Algunos años después, luego que los reveses sucesivos de Napoleón abatieron su ejército, y los reyes de Europa, arrogantes y orgullosos con sus derrotas le desterraron a una miserable roca del Mediterráneo, los polacos, que la Francia había visto tanto tiempo fieles a sus gloriosos colores, regresaban tristemente uno a uno, a las dilatadas llanuras de un patria.

Uno de ellos, el capitán Lozinsky, se dirigió al antiguo castillo de sus padres, donde le es-

Hacienda.—Real decreto nombrando una comisión, compuesta de los señores que se expresan, para reunir los antecedentes necesarios para la celebración de nuevos Tratados de comercio cuando el Gobierno lo estime oportuno.

—Otro sobre expropiación de fábricas de cerillas.

—Otro disponiendo se celebre sexta subasta pública para el arrendamiento de la mina «Arroya», sita en Linares, provincia de Jaén.

Gobernación.—Real orden disponiendo el nombramiento de los señores que se expresan para las plazas de directores móviles de las estaciones sanitarias de los puertos que se indican, y convocando a oposición pública para su provisión las plazas de directores de las estaciones sanitarias de Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de Pravia y Ribadesella.

—Otra disponiendo se de exacto cumplimiento lo prevenido en el artículo 101 del vigente reglamento provisional de Sanidad exterior, y que los barcos de pequeño esbozo que carezcan del diario de navegación deberán proveerse de una hoja sanitaria, que se les expedirá gratuitamente por los directores de Sanidad de los puertos.

Información telegráfica

EXTRANJERO

Discursos de la Corona

Constantinopla 13. El discurso del Trono, que mañana será leído en el Parlamento, trata de la política exterior, y el gobierno de Niagarua ha vuelto a apoderarse de la ciudad de Greytown, incendiada en parte por los revolucionarios antes de abandonarla.

Ciudad recuperada

Washington 13. El gobierno de Niagarua ha vuelto a apoderarse de la ciudad de Greytown, incendiada en parte por los revolucionarios antes de abandonarla.

PROVINCIAS

Vapor salvado

El Ferrol 14. Después de grandes esfuerzos se ha conseguido poner a flote el vapor Felisa, embarrancado en estas costas el último mes a consecuencia de espesa niebla.

Los técnicos consideran perdido el barco.

El ex presidente Castro

Santander 13. En el tren correo salió para Madrid, de paso para Málaga, donde fijará su residencia, el general D. Cipriano de Castro, ex presidente de los Estados Unidos de Venezuela.

El primer corso

El Ferrol 13. Se ultiman detalles para la colocación de la quilla del primero de los tres acorazados que construirá la Sociedad Española de Construcciones Navales.

Se dará gran solemnidad a este acto, organizándose varias fiestas.

El pueblo tiene vivo interés en que vengán los Reyes, y se hacen gestiones para conseguirlo.

Matin por consumos

Lugo 14. En Piedrafita se produjo un motín como motivo de un juicio de agravios por el reparto de consumos.

Los revoltosos intentaron asaltar la casa capitular armada de palos y piedras y profiriendo grandes amenazas.

La Guardia civil consiguió disolver a los amotinados, y el juicio de agravios terminó tranquilamente.

Durante el motín se practicaron cuatro detenciones.

Elección de un senador

Albacete 14 (A.). En la elección verificada hoy ha sido elegido senador el liberal D. Damián Flores Diz por 82 votos y una papeleta en blanco.

Matin de las izquierdas

Cartagena 14. Se ha celebrado esta mañana en Cartagena el anunciado mitin para la constitución del bloque de las izquierdas.

Las bases de dicha constitución fueron adoptadas por unanimidad.

Todos los oradores hicieron resaltar en sus discursos la necesidad de unirse las izquierdas cartageneras para luchar contra el caciquismo local.

Estaban representados los partidos democrático, republicano, todas las sociedades obreras, la Cámara Agrícola, la Legal de vecinos y la Federación de diferentes gremios.

FIN DE LA NOVELA

perada una unión, en la cual, hacía mucho tiempo había fundado la diosa que debía llenar de encuentros su existencia. Había llegado casi al fin de su viaje, cuando supo indirectamente que el anciano judío de Wileika había muerto de pesar. Su hijo, que se decía estar devorado por un amor sin esperanza, había renunciado al matrimonio y dado al mundo un eterno adiós; y el desgraciado padre no había podido resistir al dolor lento que le causaba la soledad ó el abandono en que su hijo le había dejado.

Esta noticia entristeció a Lozinsky, porque no podía negar que sólo su presencia había turbado la tranquilidad de la joven y que sin la permanencia que había hecho en casa de Isaac, Jessica hubiera vivido aún feliz y ajena de cuidados en los brazos de su padre.

El capitán Lozinsky se casó poco después; y a pesar de la dicha de que le colmaba su joven esposa, a pesar de la realización de sus dulces empuños de la adolescencia, de vez en cuando el recuerdo de la bella judía, desgraciada por él, de la buena Jessica, tan digna de mejor suerte, venía a turbar su tranquilidad, y muchas veces a arrugar su frente en medio de una oscura domesticidad. Era la ligera nube que se reune por algunos momentos la pureza de un hermoso día.

FOLLETIN DE EL CORREO

(14)

JESSICA LA JUDIA

NOVELA ESCRITA EN ALEMÁN

POR

G. SCHILLER

querido hacerme comatar una injusticia, sufrirá el castigo a que tan acreedores se han hecho. En cuanto a vos, noble joven, contad con mi reconocimiento, puesto que me habéis ahorrado remordimientos muy amargos.

Jessica se arrojó en silencio ante el coronel con la mayor emoción.

—Va, hija mía,—dijo el anciano afectado hasta saltársela las lágrimas al levantarse;—¡Dios me perdone las angustias que ésta me ha hecho sufrir! corre a los brazos de tu padre.

La judía tomó su mano para regarla con sus lágrimas, y en seguida salió con Lozinsky.

—Señores,—dijo entonces el coronel a los oficiales allí reunidos,—estáis como yo, indignados por el acto infame que acaba de revelárenos; la bandera francesa ha sido profanada, la justicia debe ser inextinguible en el malvado que así ha comprometido el honor de todo el cuerpo. El es el único criminal, deeso creerlo así; pero será preciso,—continó con acento resativo y fijando la vista en el rostro inflamado de Sericourt, que aquel sobre quien pesa una horrosa sospecha, se justifique. Lo exige todo el regimiento.

Y saludó a los circunstantes que se retiraron en silencio. Hizo una señal al capitán fiscal para que se quedase, y permaneció largo tiempo encerrado con él.

Jessica estaba en los brazos de su padre, y ambos derramaban abundantes lágrimas de gratitud y alegría.

—¡Ah! vamos, hija mía,—exclamó Isaac estrechándola contra su corazón;—vamos a dar gracias al Señor, al Dios de Israel; él ha hecho que escapemos de nuestros enemigos, como el pájaro de las redes del cazador.

—Sí,—respondió Jessica,—demois gracias al Dios de nuestros padres que ha llenado nuestro labio de cánticos de alegría y nuestro corazón de contento; pero no olvidemos al noble joven que ha triunfado de los que se habían conjurado contra nosotros acribillando a oprobio a los que labraban nuestra ruina.

—Ven, hija mía, vamos a postrarnos a los pies de ese hombre generoso.

Y se encaminaron hacia el cuarto que Lozinsky ocupaba en la posada donde se habían detenido; pero todas las diligencias que hicieron para encontrar al joven fueron inútiles. Isaac comenzó a ponerse pensativo, y hasta Jessica no pudo dominar una profunda inquietud por la seguridad de su amado, porque las miradas que le había lanzado Sericourt y su gesto amenazador no se habían escapado de los penetrantes ojos de la joven. En efecto, apenas la había conocido a los brazos de su padre, recibió Lozinsky de parte del comandante un cartel de desafío. El sitio de la cita era el extremo del bosque.

Lozinsky corrió al lugar designado, donde le esperaba ya su adversario, acompañado de dos oficiales de su regimiento.

—Pocas palabras, señor capitán,—exclamó Sericourt apenas le vió, con voz temblorosa por la cólera;—pocas palabras, nuestros sabios nos pondrán de acuerdo.

—Me parece, si mal no recuerdo,—respondió Lozinsky con calma,—que no es esta la primera vez que los medimos.

Las pálidas mejillas de Sericourt se colorearon por la cólera.

